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ПРИРОДНІ РЕСУРСИ РОКИТНЯНСЬКОГО РАЙОНУ  

КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ ТА ЇХ ВИКОРИСТАННЯ 

 

Ситник О.І., доцент кафедри географії та методики її навчання 

Костина Ю.І., студентка V курсу 

 

Проблема охорони та раціонального використання природних ресурсів з кожним 

роком все більше і більше хвилює людство. Порівняно не так давно, 70-80 років тому, цією 

проблемою займалося вузьке коло людей головним чином вчені та практики деяких галузей 

промисловості, безпосередньо пов’язаних з використанням надр, мисливських, лісових, 

рибних та інших (переважно відновлюваних) природних ресурсів. Сьогодні ж «проблема 

століття» не сходить зі сторінок газет та журналів [3]. 

Геоекологічна ситуація Київської області, зокрема Рокитнянського району, тісно 

пов’язана зі станом природних умов і природних ресурсів, з технологіями їх добування, 

переробки, використання, утилізацією відходів тощо. Це стосується мінерально-сировинних, 

водних, земельних, біотичних (рослинні, тваринні), рекреаційних ресурсів. Інтенсивне 

природокористування в районі, як і в області має низку негативних наслідків [2]. 

Рокитнянський район розміщений в південно-західній частині Київської області. 

Процеси, які відбувалися в земній корі в його межах у докембрійський період архейської ери, 

палеогеновий та четвертинний періоди кайнозойської ери сприяли утворенню покладів 

корисних копалин: гранітів, бурих глин, пісків, торфу. Зокрема, поклади світло-сірих, 

середньозернистих гранітів зосереджені в Ольшаницькому та Синявському родовищах (по 

лінії сіл Ольшаниця – Бушеве – Синява – Ромашки – Острів), що використовуються 

головним чином, як будівельний матеріал у вигляді буту, щебеню. Продуктивні запаси бурої 

глини, придатної для виробництва цегли та черепиці, зосереджені поблизу сіл Ромашки та 

Синява. Поклади торфу були відкриті в долинах річок Протока, Торган і Поправки. До 

недавнього часу торфорозробки забезпечували паливом місцеву промисловість та населення. 

Пісок, який використовуються як будівельний матеріал, добувають в кар’єрах на околицях 

Рокитного та Ольшаниці.  

Клімат Рокитнянського району помірно-континентальний, м’який і досить вологий з 

теплим тривалим літом та помірною, часто нестійкою зимою, з невеликим сніговим 

покривом та частими відлигами. Земна поверхня одержує близько 100 ккал/см
2
/рік сонячної 

енергії, четверта частина якої втрачається внаслідок відбиття. Радіаційний баланс не 

перевищує 45 ккал/см
2
/рік. Середня температура червня становить +17

0
С, січня…– 7

0
С, 

середньорічна кількість опадів складає 545 мм. Переважають вітри південно-західного 

напрямку [4]. 

Особливе місце належить водним ресурсам. Поверхня району розчленована 

річковими долинами, густою мережею ярів та балок. Загальна довжина річок становить 179 

км., на них створено 49 ставків. Найбільшою річкою є Рось з притоками Гороховатка і 

Рокита [4]. 

Гідрологічні спостереження на р. Рось виявили, що стан води відповідає ІІІ класу 

якості – помірно забруднені води. Планктон характеризується значною біомасою, 

різноманітним видовим багатством. Влітку масовий розвиток синьо-зелених водоростей 

викликає надмірний ступінь «цвітіння» води, восени його інтенсивність зменшується до 

початкової стадії. Донні ценози різноманітні. Значне погіршення стану макрозообентосу 

спостерігалося протягом року на території відстійників. Позитивним є те, що загальний стан 

річки у межах Рокитнянського району значно кращий порівняно з іншими районами [1]. 

Ґрунтовий покрив характеризується переважанням трьох типів ґрунтів:  

чорноземи малогумусні – займають 75% площі району; на чорноземи опідзолені 

припадає 20% площі і вони зосереджені в південній частині району; частка темно-сірих 

опідзолених ґрунтів становить 5% і вони поширені в південно-західній частині району. З 

гігієнічної точки зору, стан ґрунтів обстежуваних сіл Рокитнянського району (за середніми 

значеннями вмісту хімічних елементів) характеризується, як задовільний, хоча в окремих 

випадках спостерігається перевищення фонового вмісту деяких важких металів за 
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максимальними величинами. 

Відносно незначні площі зазнають впливу водної ерозії. Станом на 2012 р. на 

території району нараховувалось 0,8 тис. га діючих ярів та їх активних відвершків. Для 

басейну р. Рось характерне досить незначне розчленування ярами, найбільш густа яружна 

мережа виявлена на схилах річкових долин і окремих крутосхилових балках лише поблизу 

сіл Бушове та Ольшаниця. 

Ліси у Рокитнянському районі займають 14,1 тис. га. Основні деревні породи: сосна, 

дуб, ясен, клен, граб [5]. 

Оцінка стану довкілля району свідчить, що практично немає природних компонентів 

екосистеми, які б не зазнавали постійного негативного антропогенного впливу. Аналіз стану 

навколишнього природного середовища показує, що з одного боку, екологічна ситуація 

загалом задовільна, екологічні показники життєдіяльності кращі, ніж в більшості інших 

районах області. Хоча й наявні екологічні ризики та проблеми щодо стану повітряного 

басейну, поверхневих водних вод, земель та лісів. Рівень забруднень навколишнього 

середовища в районі не є об’єктивно обумовленим, а наявні екологічні ризики і проблеми, 

при умові ефективної і цілеспрямованої роботи, можуть бути суттєво зменшені. 

Отже, серед екологічних проблем району, які потребують розв’язання в перспективі, 

потрібно виділити: забруднення водного басейну недостатньо очищеними каналізаційними 

стоками, а також в результаті забруднення відходами та сміттям прибережних територій 

(смуг); наявність на території певної кількості непридатних і заборонених до застосування 

пестицидів, умови зберігання яких створюють загрозу для довкілля та здоров’я людей; 

відсутність ефективно діючих схем очищення населених пунктів від відходів; 

забруднення території (земель, лісів) різними промисловими та побутовими 

відходами; недостатні обсяги утилізації відходів, відсутність обладнаних належним чином 

полігонів для захоронення відходів; незадовільний стан зеленого господарства в населених 

пунктах; незадовільний стан лісозахисних насаджень, зокрема у водоохоронних зонах; 

забруднення атмосферного повітря. 

Перешкодами якісної реалізації державної екологічної політики на рівні району є: 

недостатнє інформаційне забезпечення при управлінні навколишнім середовищем; 

недостатнє фінансове забезпечення реалізації природоохоронних заходів; недоліки у 

місцевій нормативній базі щодо реалізації екологічної політики та застосування стимулів 

природоохоронної діяльності; недостатньо ефективна робота із громадськістю (відсутність 

систематичних і послідовних дій щодо формування громадської думки та пропаганди 

дбайливого ставлення до природи, недоліки у врахуванні громадської думки та пропозицій 

мешканців при прийнятті управлінських рішень); недостатня екологічна освіченість 

населення [2]. 
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